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Skribanek Géza

(—) Választókerületről, saj nos, 
sokat hallani szép Magyarország­
ban. Egyház kerület, tan kerület, 
színi kerület szintén szerepet ját­
szanak nyilvános életünkben. De 
a tornakerületek —?

Ezekről, valljuk meg, a szak­
embereken kívül csak a legkivá­
lóbb szellemek tudnak : a kik 
elég sokoldalúak s éber figyelem­
mel kísérik kulturmozgalmaink 
minden ágát. A nagy tömeg a 
magú boldog felületességével nézi 
a világot: mit neki életkérdések, 
ha nem az ö élete van kérdésben 
mit neki ideális szempontok vagy 
praktikus haszon, ha nem az ő 
foglalkozásköre nyújtja ; mit neki 
a jövő nemzedékének edzett élet­
ereje, mikor ő maga a mámoritó 
jelennek élvezeteit mohón sziir- 
csöli.

Igen: manapság, a test kul­
tuszának legfényesebb napjaiban, 
mikor a bankettek járványa dü­
höng, a női divat hazug szabása, 
duzzadt ruhaujjai a test tultengé- 
sét hirdetik, az illatszerekkel élés 
(helyesebben : visszaélés) az érzé­
keknek tömjénez, operaházunknak 
az egyetlen pénztári sikert egy 
hallet, azaz idomok kiállítása sze­
rezte, a hirlapclárusitás pedig a 
nyers „passer par la“ leleplezésé-
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Hirdetések nagyság szerint.

nek köszönheti legmagasabb re- 
cordjat — manapsag a test eszmé­
nyibb fogalom körével, nevelésé­
vel, a szebb képességeinek kifej­
tésével, brutális hatalmának el­
nyomásával a nép nem törődik. 
..A mit megettünk, azt a világ- 
nem látja,- mondja a szegényebb

fényárammal önthotnők körül, 
mint a mesterségesen tenyésztett 
növényzetet . . Könnyebb is ez 
mint embert nevelni.

Homunculus törpe maradt és 
•öt id életű ; az all undo fénynek 
kitett, az éjjeli pihenés nélküli 

» - » -0-— u- növények pedig egyoldalúan fei-
sorsu ember, s megfosztja testét lödnek, kikelnek formájukból ' és 
t l.CZ1(Í..s^?ru’ (TotaU() tápláléktól, megtagadják üde színüket. A szer­
ki költözik a varos szelőre, szemét- vezetet gondozni, nevelni kell • 
lerakó helyen, megmételyezett ta- éberen kell őrködni fölötte, ismerni 
ajra épített ez líra hazakba, csak, kell szükségleteit, fejlődésének 

hogy eldicsekedjek „szép laxásá- minimális és maximális határait 
nein törődve azzal, hogy a valamint akadályait. Sőt többet •

nedvesfalú épület a görvély mér­
gét oltja be gyermekei zsenge 
testébe ; és vétkes gyönyörrel tűri 
hogy a nagyvárosok utczái ele­
ven kirakatukkal lázba borítsák 
a testet és idő előtt elsorvaszszák. 
Maga a székes!óváros hatósága 
megy elől rossz példával : máig 
sem gondoskodott elegendő zöld­
ről és legalább minden kerületben 
egy-egy jókora területről, a hol 
a mozgással járó játékok megad­
nák a zsendiilő testnek azt a mi 
a testé.

Mintha nem az emberanyag 
volna a legbecsesebb ! mintha a 
mai nemzedék valami drágábbat, 
méltóbbat, nemesebbet hagyhatna 
hátra, mint a maga megújhodá­
sát magzataiban! Mintha Faust 
m ó dj ára Hóin unculust állitlíatnánk 
elő görebben és állandó villam-

ttiíLni kell, hogy az iskolában el­
ír 11 lön itettnek tanult test és lélek, 
kedély és szellem, hangulat és 
szenvedély sat. ép úgy üres fogal­
mak, mint a mit az ujjperc, vég­
tag, törzs elnevezések alatt értünk. 
A ki szivtágulásban szenved : an­
nak nemcsak a szive beteg ; an- 
naa szervezete a szív szomszéd­
ságában is ^ meg van támadva a 
hová a kitáguló izomszövet ter­
jeszkedése nyomást, fájdalmat 
okoz. Külön a szívvel nem lehet 
úgy elbánni, mint a hogyan az 
asztalfiát kihúzhatni; ép úgy kü­
lön a test es külön a lelek nem 
tekinthető — lélek nélkül a test 
nem ember többé, hanem holt te­
tem : testi dispositiók nélkül pe­
dig lelki élet nem képzelhető. A 
púposnak, sántának más a lelkü­
letű, más tapasztalatai és fogalmai

T Ä I € i I.
A nyomorék.

— Irta : Molnár Mention. —
Kitolták egy rozoga hordágyon a 

sarokra, aztán naphosszat nem törődött 
vele senki. Egy darab száraz kenyeret dob­
tak az ölébe, azon rágódhatott, a mikor 
megéhezett. S ezzel a darabkával sem tudott 
boldogulni. Kemény volt és néha penészes.

Pedig legalább a kenyér árát meg­
kereste. Mindig akadt egy pár ember, 
akit megindított ennek az alaktalan nyo­
moréknak a szomorú sorsa.

Béna volt és a szeme homályos, mint 
a tejüveg, nem látott semmit, nem hallotta, 
ami körülötte történik s egy szóval sem 
mondhatott köszönetét annak, aki alamizs­
nát dobott neki. A külső világ nem is 
létezett számára.

Csak az agya működött rendesen s 
a lelke volt ép.

S ez volt a legnagyobb baja.

Ha legalább a lelki gyötrelmektől 
megszabadulhatott volna ! A teste ilyen 
vagy olyan, abba csak beletörődik vala­
hogy az ember. De azok a kínzó gondo­
latok ! Se nem lát, se nem hall és mégis 
tudja, hogy rosszul bánnak vele. A kenyere 
élvezhetetlen. Pedig néha napján húst is 
adhatnának azért a pénzért, a mit a ka­
lapjába vetnek.

Aztán meg mindenki szánja. Csak 
azért tengeti az életét, hogy naponkint 
ennyi ember iszonyodva forduljon el tőle, 
s ha telik, könyörülotből olyasmit dobjon 
a kalapjába, amit ő nem használhat sem­
mire, a miért még egy élvezhető darab 
kenyeret sem ad neki az a lelketlen kufár, 
aki nyomorékkal kereskedik. Kap érte 
szállást. De hát mire való neki a hajlók, 
ha az élete másoknak haszontalan, neki 
csak kin, teher ? — Aztán meg a múlt 
emlékei ? Miért is nem tépte ki az Isten 
azokat is agyából, ahogy a gép kitépte a 
jobbját ? Kinos gyütrelmes gondolatok J
ezek, a melyek mindig előtte lebegtek.

*

Egy gyönge kis babateremtés meg

egy vékony, kiaszott beteg nő képe örö­
kösen vele van. A lelkében, a szivében, 
körülötte, mindenütt.

Pedig már nincsenek sehol.
Az asszony az ő felesége volt, a 

baba meg az ő gyermeke.
S elgondolja, milyen átkot hozott 

reá a család legszebb reménye, az a piczi 
gyermek. Azóta nem volt piros az ő Rozi­
kája, azóta üldözte a sors egyik lépésről, 
a másikra, az juttatta őt ide, penészes 
kenyérre.

Pedig milyen nagy örömmel fogad­
tak. Mikor hazajött a gyárból s a kopasz 
kis teremtést ott találta az ágya szólón 
sirt is, kaczagott is az örömtől, ölelte, 
csókolta az ő drága Rozikáját és dicsérte 
az Istent, a kegyelmes jó Istent.
Rozika egy kissé gyenge volt. Odaült az 
ágya mellé s beszélt neki az uj tervekről, 
boldogságról, szép jövőről. A babáról már 
pontosan inegállalapitották, hogy igy, 
meg úgy nevelik, csak a keresztneve fö­
lött volt egy kis patába. A férj Károly­
nál; akarta, az ő nevére, Rozika meg a 
nagyapó nevét hajtogatta.
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vannak a szerelemről vagy az 
önzetlenségről, mint a külső elő­
nyökkel ékes, önérzetében túlzó 
ficsurnak ; tie a gerinezén vagy 
fóliában kívül is van tagjaiban 
rended lenesség. Ismét igaza van 
a közmondásnak, hogy a baj nem 
jár egyedül. Ids mekkora baj az, 
hogy Magyarország a testi neve­
lés terén annyira hátramaradt! 
mekkora visszahatással van ez a 
lelki, a szellemi élet átlagára!

Már találkoztunk azzal az el­
lenvetéssel, hogy íme a millénium 
után úgy évvel elértük mi is azt, 
hogy az Andrássy ut ostenden 
tele van kitűnő testi nevelésű 
urak és hölgyek perdülő kerék­
párjaival, sőt a gonosztevők közt 
is egy at lil ét a bírta a legnagyobb 
borzalmat kelteni, a Gellérthegyen 
elkövetett gyilkossággal. Csakhogy 
ez nem komoly érv. Elvetemült 
jellemek mindenütt akadnak, tor­
na verseny bírák, sőt becsületbirák 
közt is; az Andrássy-ut con- 
cours hajszája pedig, sajnos, ma 
még nem több, mint a divatnak 
hódol ás — egy kissé félénken az 
est homályába burkolózva, vagy 
talán kacér számítással az este iz­
gatottak b képzeletre. ... A való 
az, hogy egézséges szervezetű 
embernek, módjával, jót tesz a ke­
rékpározás, de ez csak egyoldalii 
testgyakorlat még akkor is, ha ál­
talánossá lesz, mint közlekedési 
mód.

A józan, bölcs cél minden­
esetre az egyenletes képzés : a test 
erejének, kitartásának, ügyességé­
nek mindenoldalú fejlesztése, kar­
öltve a lelki, a jellembeli, a szel­
lembeli képességek telhető kifej­
tésével. A ki a futásban dijakat 
nyer, mint a gellérthegyi gyilkos: 
még nagyon messze állhat a har­
monikus, tökéletes testi-lelki ne-
gggggBBgggl B gggHBMgjjjMWjj

Másnap mindenkinek elmesélte a 
boldogságát. Vignn végezte a munkáját, 
két ember helyett dolgozott s megkapta 
a keresztelő napjára a szabadságot.

Keresztelő napja pedig nem jött el 
se neki, se Rozikának.

Rozika napról-napra gyengébb lett. 
Az orvos eleinte ügyet sem vetett erre a 
gyöngeségre, azt mondta, hogy vele jár 
az állapotával, de később mcg-megcsóválla 
a fejét és hallgatott.

Este azt üzenték a gyárba, hogy 
jöjjön hamar haza, mert nem jól van az 
aszszony.

Ment is volna, do a felügyelő nem 
engedte. Komor, kérlelhetlen ember volt.

— Maga most nem mehet el, mert 
porrá égnek a drága tányérok. Majd ha 
megformálták mind, akkor futhat. Addigra 
majd csak jobban lesz a felesége 1

Szegény munkás ! Mit tehet a fö- 
lebbvalója szava ellen. Károly szórako­
zottan odalépett a hatalmas kohó elé s 
csak bámulta a piros meg a kék lángnyel­
veket. Forgott vele az egész gyár. A 
mint kavarta a pöfögő üveganyagot, úgy 
tetszett neki, hogy a lángnyelvek clakar­
ják nyelni.

A felesége járt az eszében. Mi baja

volés tisztességes, átlagos színvo­
nalától. A középiskolákban taní­
tott rendszeres torna — ott a hol 

! tanára jeles szakértő és buzgó — 
nemcsak az izmok szívós tömegét 
és hajlékonyságát növeli, hanem 
ugyan oly mértékben gyakorolja 
a jellemre oly fontos becsvágyat 
és akaraterőt, a felfogás eszközét 
a figyelmet, az emlékezetet; fo­
kozza a kedélynek oly nélkülöz­
hettél! önbizalmát s megajándékoz 
a jól végzett munka feletti édes 
megnyugvással. A kereskedelmi 
sat. iskolák tehát igen nagy mu­
lasztást követnek el, ha a tornát 
nem kebelezik be kötelező tantár­
gyaik közé. A közoktatásügyi 
minisztérium meg igen nagy mu­
lasztást követ el, míg be nem 
hozza az összes iskolákba, mind­
egy i k osztályba a kötelező és nap­
ról-napra kijutó torna- és játék­
órákat.

írjuk pedig mindezeket június 
20-ára, mikor Déván, Kecskeméten 
és Pécsett, azaz egy-egy tor­
nakerületi központban, öszszo- 
gyül a kerület tanulóifjúsága 
és gyönyörű látványt nyújtva, 
egyszersmind megnyugtatja díszes 
nézőközönségét s a hivatalosan 
bíráló közegeket a serdülő nem­
zedék életrevalósága felől. A kik 
ott felvonulnak az iskolai zászló 
védő szárnya alatt : azok min­
denha élő tanúbizonyságai lesz­
nek a helyes testi nevelés harmo­
nikus voltának, a külső és belső 
ember szoros összetartozásának. 
Az antik világnézet az ember tö­
kéletességének biztosítékát látta 
ebben az elvben : tiszteld a testet! A 
régi időkre, az antik példákra visz- 

' sza-visszatekinteni pedig épen a 
mi időnkben vajmi fölemelő !

szegénynek ? Hogy van t Tán már meg 
is halt azóta :

Nem, nem, hiszen az lehetetlen ! Az 
ő drága, édes Rozikája, az ő boldog­
sága ! . . . .

A csavarok közt keresgélt. Az egyik 
fölfelé szolgált, a másik leszállította az 
anyagot a mélységbe, a rendes helyére.

Valaki megérintette a vállát. A keze 
ott maradt a csavaron. Hátrafordult. A 
szomszédja volt. — Csak ezt a három 
szót mormogta:

— Meghalt a feleséged 1
Ebben a pillanatban megrendült az 

egész gyárhelyiség. A pöfögő, tüzes 
anyag nyilsobesoii emelkedett a magasba 
és végig ömlött a lázasan dolgozó mun­
kásnépen.

Zavartan menekült mindenki. Csak 
Károly esett banyai eszméletlenül. A forró 
láva csöppekben hullott reá és a jobb 
karját elragadta a gép a magasba.

A fölvivő szelepet nyomta meg.
*

Azóta nyomorék. Azóta vége a bol­
dogságnak, mindennek.

Csak legalább az eszét veimé el a 
könyörületes jó Isten I . . .

Terméskilátások és a gabonaárak.
Az időjárás immár kedvezőbbre for­

dult, a levegő száraz, a gabona kibonta­
kozik romló helyzetéből, és igen sok he­
lyen megmenthető lesz a termés is, a 
melyet már a gazdák félig-meddig tönk­
rementnek tekintettek. Az őszi termések 
nem tökéletesek, rozsdalepettek és gazosak. 
Az a sok viz és nedvesség, amely kivált 
május lió második felében oly nagy ter­
jedelmű területen feküdt, mindennemű 
növényre nagyon káros hatást gyakorolt. 
Külföldön sem mindenütt kedvező a veté­
sek állása, annyi azonban bizonyos, hogy 
a beállott kedvező időjárás sokat javított 
rajta. Németországban az időjárás meleg és 
termékeny volt, a vetésekről nem hallat­
szanak panaszok. Francziaországban a hi­
vatalos jelentések kedvezőbbnek tüntetik 
fel a vetések állását mint 1896-ban Ang­
liában a kilátások szintén javultak. Ame­
rikában az időjárás szintén jobbra fordult. 
Oroszországból igen eltérőek a jelentések, 
az időjárás pár nap óta jobbra fordult. 
Dól-Oroszországban nagy részben a búza 
már kalászát mutatja ; a rozsda szórvá­
nyosan föllépett s terjed, de a gazdák 
azt hiszik, hogy a rozsdakár nem lesz 
jelentékeny. Olaszországban a jelentések 
kedvezők, főleg a búza, rét és szőliő Ígér­
nek jó termést. Spangolorszdgban uralgó 
nagy szárazság a vetésekben lényeges 
kárt okozott. Romániában a gyakori és 
erős eső és zivatarok kárt okoztak főleg 
a búzákban. Szerbiában Bulgáriában, 
Törökországban a mezei termények álla­
pota kielégítő, az időjárás kedvező.

A külföld gabonaüzlet irányzata a 
I meleg és termékeny időjárás folytán és a 
beállott jobb terméskilátások következté­
ben folyton lanyhul. Az európai konti­
nensre a múlt héten szállítottak 350.000 
q. búzát 19.000 q, tengerit. Angliában a 
a hozatalok jelentékenyek és pedig volt 
563.000 q. búza és liszt, ami körülbelül 
20.000 quarterral több, mint a mennyit a 
heti szükséglet kitesz. A héten itt és 
Francziaországban is gyenge volt a ke­
reslet. Hollandiában és Belgiumban ele­
inte szilárd hangulatú volt az üzlet, azu­
tán lanyhább lett. A budapesti piaczon 
a gabona áralakulása az utóbbi időben a 
külföldi irányzattól függetlenül fejlődik 
és a hangulat folyton változik, a szerint 
a mint jobb vagy rosszabb liirek érkez­
nek a vetések állásáról. Sajnos azonban, 
a múlt havi kedvezőtlen, esős, zivataros 
időjárás, amelynek következtében a rozsda 
terjedéséről, sárgult, megdőlt vetésekről 
szaporodnak a panaszok és most már tel­
jes határozottsággal lehet konstatálni, 
hagy a rozsda, mely eddig csak a leve­
lekken húzódott meg, a kalászba is belép. 
A visszaesést tehát csakhamar újra szi­
lárdság követte, mert tekintettel a kilá­
tásban lévő rossz termésre a fogyasztás 
vásárló kedvo is feléledt. A sok panasz 
hatása nemcsak abban nyilvánult, hogy 
az árcsökkenés fenn akadt, hanem meg­
látszott az árfejlődésen is.

Újhelyi Manó.

___________________________ 1897.

Hírek.

— A barcsi sertéshizlalda ál­
lamosítása. Az ausztriával történt kie­
gyezés alkalmával meg lettek állapítva
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azon nagyobb omporiális helyek, melyek 
Kőbányán kívül állami felügyelet alatt a 
közvetlen sertéskivitelre feljogositíatnak. 
Ezen helyek egyikéül a barcsi scrtcshirdaló 
szemeltetett ki. A telep kormiinyhatósági 
felülvizsgálata méltóságos Liptlmy István 
ministeri tanácsos ur vezetése alatt e hó 
folyamán fog megejtetni mely nagyfon- 
tosságu eseményen nagy vidékről fognak 
az érdeklődők részt venni.

— A barcs-kaposvári vasút ügyé­
ben a napokban egy megbízott szakértő 
érkezik le tájékozás szerzés végett az ér­
dekelt vidékekre, különös tekintettel arra, 
hogy a nevezett vasútvonal telieráru for­
galmának emeléséhez mily erővel járul­
hatnak az érdekelt vidékek földbirtokosai. 
Mert ugyanis nevezett vasútvonal jövője 
főleg attól függ, hogy — mint jövödc

vasút részvénytársaság 1890. évi mér­
lege igy záródik : Vagyon : vasmépitési 
tőke 1.041,70° frt, tartalékalap értékpa­
pírjai 803:2 frt, adósok 34,900.43 frt, letéti 
értékpapírok 11 .OOOfrt, összesen 1.090.032.43 
frt. Teher : részvénytőke f .041,700 frt, tar­
talékalap számla 8002.50 frt, letétek

frt11,000 frt, átmeneti számla 1936*14 
elsőbbségi részvénytörlesztés 1500 frt, 
nyereség mint egyenleg 30,893‘79 frt,mint
összesen 1.695,632'43 frt.

— II. Lajos téli kertje. Bajor 
ságok írják, hogy az öngyilkossá lett 
Lajos bajor királynak müncheni 
lyába levő hires télikert utolsó

lU- 
II.

asté-
órája

inezőbb tényező — 
telieráru forgalom.

elég nagy legyen

— Kerékpárosok versenye A
„Barcsi Kerékpár Egyesület'
22~óu tartott választmányi ülésén elhatá­
rozta, hogy f. évi augusztus hó 15-én va­
sárnap országúti házi versenyt rendez, a 
mely versenyen csak az egyesület tagjai 
vehetnek részt. A verseny Verőcze kijá­
ratától Barcs bejáratáig tart, mely ut 
hossza 15 klintor. Verseny titkárnak 
Reich Emil választatott meg, kinél bővebb 
felvilágosítás nyerhető. Nevezósi-dij 2 ko­
rona, legkésőbb július hó 30. Dijak : az 
elsőnek nagy ezüst érem, a másodiknak

ütött. A buskomor, beteg lelkű, geniális
fejedelemnek ez a kert volt legkedvesebb
tanyája. Ismeretes, hogy mint nagy

I VVágncr-imádó, palotája fölé
a i télikertet, csodálatos,

növényekkel, középütt pedig tóval, mely-
I nők vizét vitriollal kékre festették. Ezen

, , , 1 az égszínkék tavon csónakázott hattyútólmúlt hó 1

Közgazdaság.

Budapesti gabonatőzsde. (Reich
Jenő és társa heti jelentése.) A külföldi 
piacok üzlet menetében a hangulat kelle­
mes, a forgalom azonban nehézkes. Ná­
lunk az összes gabonaczikkek árai julon- 
tékenyebb emelkedést tüntetnek fel. Bú­
zában a forgalom nagy terjedelmet öltött, 
az irányzat 170.000 mm. összforgalom 
mellett szilárdan zárdult. Ár 7.85—8'25. 
Rozs szintén jó érdeklődésre talált; (i'35 
—ü'45 írtig fizették m. in.-ért. Árpáért 
5. frt. volt elérhető. Zab szin és tiszta­
ság szerint 5'70—0'20 frt. volt Tengeriért 
3110- 4'- Irtot, fizettek. Hercmagvak. A

nagy bronz érem, a harmadiknak kis
bronzérem. Minden versenyző kap váll - 
szallagot, melyről felismerhető lesz. A 
verseny bíróság Barcson a ezélnál külön 
rendezői jelvényt kap. A verseny, vagyis 
az indulás Verőczéről d. u. 3 órakor fog 
történni. Verseny után este 8 órakor lam­
pion menet Pálfalu, Barcs és Barcstelepen, 
honnan az egyesület Hoffmann és Krausz 
féle kerti-vendéglőben közös vacsorára
gyűl egybe, mely 
fognak kiosztatni.

alkalommal a dijak

— A barcsi jóhirnevü, Sárközi 
Jancsi vezetése alatt álló czigánybanda 
e hó 15-én Balatonföldvárra, az oly gyor­
san elsőrangúvá vált fürdőtelepre utazott, 
honnan csak szeptemberbe térnek vissza 
és pedig reméljük, hogy — telt zsebekkel!

— Juniális. A „Babócsa és Vidéke“ 
ipartestület f. évi június hó 27-én mólt. 
gróf Somssieh Adolf ur angol parkjában 
zártkörű juniálist rendez. Bcléptidij sze­
mélyenként 1 korona, családjegy 1 frt. 
20 kr. A tiszta jövedelem az ipartestület 
egyházi zászló alap javára fordittatik. A 
mulatság kezdete d. u. 3 órakor. Kedve­
zőtlen idő esetén Krausz Lipót nagy ven­
déglőjében fog megtartatni.

— A pécsi dalárda Nagy-Kani- 
zsán. Az országos him pécsi dalárdakar 
hir szerint még e hó folyamán egy estén 
N.-Kanizsán fog működni. A dalárdában 
legutóbb a (Corncvillei harangok) előadá­
sával a pécsi nemzeti színházban aratott 
fényes sikert, melyet e hét folyamán har­
madszor ismételtek meg. A pécsiek egy 
nagy soproni hangversenyre készülnek, 
és átutazóban Kanizsán ki fognak szállni. 
A pécsiek, ott néhány év előtt nagyon 
szép emlékeket hagytak maguk után ki­
tűnő dalárdájukkal és ezt kívánják ők 
most újból feloleveniteni.

— A Somogy szobb-barcsi h. é.

vont ladikján a király, mint Lohengrin. 
A tó, mely Münchennek idegen látogatóit 
legjobban vonzó látványossága volt, las­
san átsziirődött az olomtetőn s bcomlás- 
sal fenyegette a palota tróntermőt. Azért 
biztosság szempontjából elhatározták, 
hogy a vizét leszűrik.

— Nincs többé jégeső. Gráezból 
írják lapunknak : Az utóbbi időben sza­
kértők ellenőrzésével sikerrel tettek kísér­
letet, hogy a jégfelhőket lövéssel elűzzék. 
A stíriai takarékpénztár, melynek igen 
terjedelmes szőlői vannak, most nagy 
mértékben akarja ezeket a kísérleteket 
folytatni s a közös hadügyminisztériumhoz 
fordult azzal a kéréssel, hogy erre a célra 
néhány ágyút engedjen át neki kölesön­
képpen. A hadügyminiszter utasította a 
tüzérségi szertárt, hogy a takarékpénztár­
nak négy tábori ágyút bocsásson rendel­
kezésére.

— A szabadságharc évfordu­
lója. Néhány hónappal ezelőtt az újsá­
gok közleményei alapján a képviselőház­
ban is szóvá tették a szabadságharc jövő 
évi félszázados évfordulóját, s a minisz­
terelnök megígérte, hogy a király ural­
kodási jubileumával kapcsolatban ennek 
az ünnepnek a kellő formában való meg­
tartásáról is gondoskodik. Ezzel az ügy 
le is került a napirendről s azóta hall­
gatnak felőle. A főváros polgárságának 
ellenzéki köreiben azonban most föl eleve­
nítették az eszmét, s mozgalom indult 
meg a végett, hogy a nagy országos ün­
nep előkészületeihez minél előbb hozzá­
lássanak. Az ügyet legközelebb a képvi­
selőházban ismét szóvá teszik interpellá­
ció alakjában.

— Gépipari ssakiskola Temesvá- 
rott. Scterényi József, iparoktatási felü­
gyelő és Bernáth Gusztáv miniszteri fo­
galmazó, a kereskedelemügyi miniszter 
kiküldöttei, a napokban Temesvárott jár­
tak az ott felállítandó nagyobb szabású 
gépipari szakiskola ügyében. Közölték 
Telbisz polgármesterrel, hogy a miniszter 
hajlandó az eddigi szakiskolát állami ke­
zelésbe átvenni, ha azt teljes gépipari 
szakiskolává alakítják át ; ez esetben a 
miniszter az iskolát a jövő tanévtől kezdve 
állami kezelésbe veszi s külön gépkezelői 
tanfolyammal bővíti ki.

építette a forgalom egészen jelentéktelen, 
fantasztikus déli lseink : Lóhere 30—35 frt, 

28—35 frt., muharmag 5.- 
baltacim 10—12 frt.

A határidőpiacon élénk a

Mai jegy- 
luczerna 

—5'50 frt.

forgalom.

Arató gépverseny Mezőhe­
gyesen. A mindinkább súlyosbodó mun­
kásviszonyok, melyekkel a mezőgazdák­
nak küzdeniük kell, szükségessé teszik, 
hogy a gazdák arról gondoskodjanak, 
hogy legalább az aratási-munkálatokat 
zavartalanul végozhessók el. Ez idő­
szerűit másként, mint aratóg'ópek igény- 
bevételével alig képzelhető. Ez a körül­
mény teszi szükségessé azt, hogy a kü­
lönféle szerkezetű aratógépek használha­
tóságáról az e célra rendezett aratógóp- 
versenyeken szerezzen magának meggyő­
ződést a gazdaközönség. E célból az idén 
az ország több részében fognak aratógép­
versenyt'két rendezni. Az „Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület“ a Csanád 
vármegyei gazdasági egyesülettel karöltve 
és a földmivelősügyi miniszter támogatá­
sával julius 7. és 8-án Mezőhegyesen 
rendez versenyt. A bejelentés határideje 
junius 24-ike. A gépek bírálatára az 
„Országos Magyar Gazdasági Egyesület“ 
és a Csanád vármegyei gazdasági egye­
sület egy közös bírálóbizottságot küld ki, 
a mely önjegyzö erőmérőkkel fogja a 
vonó erő szükségletét megállapítani és 
egyúttal az előzetesen megállapított bírá­
lati tervezet szerint a munka minőségét 
is elbírálni fogja. A biráló-bizottság úgy 
a kévekötő, mint a marokrakó gépekre 
állami és egyesületi arany, ezüst és bronz 
érmeket, valamint pénzdijakat ad. Az 
érdeklődők a verseny tervezetét megsze­
rezhetik az „Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület“ titkári-hivatalánál.

VASÚTI MENETREND.

Barcsról indul:

Kanizsára

Pécs

Pakráczra

. reggel 8 óra 46 perez
délelőtt 11 „ 05 „

este
Ivarra

9 ” 15 ”

reggel 7 Y) 31
délután 5 >» 15 »

. reggel y 16 »
este b * 20 »

■a reggel 4 n 16 „

délután 1 n 20 „



É I

4.

11
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Barcsra érkezik: 
Kanizsáéi . . reggel

n délután 4
n este 9

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 

« h este 8
Pákráczról . . délelőtt 10

n este 8
Somogy-Szobbról délben Í2 

n este 8

7 ónt 21 perez.
5*

Jelzálog kölcsönöket
I!földbirtokra 3'ÍA házakra 4'|20|0
íj másnemű ingatlanokra 5°|0 mel- 
Ilegmagasabb összegben a ján­
lj lünk. E kölcsönök konvertálá- 
Isoknál bélyeg és illetékmentes-; 
I séget élveznek.

Erdő kihasználások, birtok 
parcellázások átvétele. Birtokok 
szövetkezeteknek hosszú lefize- t tési tartamra elndatnak.

Magyar közgazdasági
'Lloyd vállalat

Budapest, VI. ldrály-utcza 70
4—12

fnjfe

KÖNYV
papír

iró és
rajz eszközök

raktára.

Barcs és Vidéke 1897

A gazdaközönség és a gépkereskedök
figyelmébe l

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév 
váratlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, n. m.:
4, 6 és 8 HP gözcséplőkészletek, járgányok és járgá- 
nyos cséplőgépek, Backer-rendszerü és Vidats-féle ros­
ták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő' hengerek, 
vetögépek, tengeri vefcőkésziilékek, aratógépek és fűka­
szálók, szecskavágók, répavágók és zúzok, kukoricza 
morzsolok és csöves tengeri darálók egy és két járatú 

ő'rlö'malmok olajprések stb. stb. 
nagymérvű koszlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban 
azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával 
teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rend­
kívüli mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a 1. érdekelt közönség tudomá- 
sáia, hogy az elands nemcsak egyes darabokban, hamem esetleg kisebb- 
nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó 
gaz dák és. hivatott kereskedők jelentkezni fognak.
..... „ alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert
kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül 
alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdezősködésre, mely egyene­
sen hozzánk ezimzendő, szívósén fogunk felvilágosítással és árajánlatok-
K fi Q'/nl o*‘i I I m -1 • ^ • j 1 , a 1 JTeljes tisztelettel

18—is
SGHLICK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.

Budapest, Külső váczi-ut 29—37.
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özv. Habianac Augusztáé.
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Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag foetü-anyag képesíti az üzletet

1l $ B «fl

ELFOGADTATNAKi
Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke ” kiadóhivatala.

yomatott Ozv. llubiaimo Augusztnóiiáí Barcson.


